

Пусть вам сопутствует успех!

Дорогие друзья! Время перелистнуло календарь и открыло третье десятилетие века. Год, завершивший минувшее десятилетие, оказался исключительно сложным во всех отношениях. И все же, несмотря на работу в условиях пандемии, областной актив ВОИ осуществил много важных и интересных проектов.

В их числе десятки патриотических акций к 75-летию Великой Победы в городах и селах Нижегородчины. Под знаменами этого праздника мы претворили в жизнь идею многодневного автопробега «Оборонительный рубеж города Горького» - второго этапа всероссийского автопробега «Александр Невский – знамя наших побед».

В рамках областного фестиваля «Поклонимся великим тем годам» провели литературный и поэтический конкурсы, конкурсы изобразительного искусства и фотографии, подготовили к выпуску сборники творческих работ. В этих проектах приняли участие тысячи творчески одаренных членов нашей организации. Искренне благодарен всем вам, дорогие друзья!

Сегодня, когда мы живем в режиме самоизоляции, для людей важно интернет-общение. И очень приятно, что нижегородцы вновь стали лауреатами ежегодного Всероссийского фестиваля социальных интернет-ресурсов «Мир равных возможностей». Заняли призовое место в общероссийской физкультурно-оздоровительной онлайн-акции «Спорт доступен для всех». Приняли активное участие во всероссийских онлайн-соревнованиях по настольным спортивным играм в рамках проекта «Спорт – норма жизни».

Подтверждением нашего международного признания стало присуждение Международной премии «Филантроп» за выдающиеся достижения инвалидов в области культуры и искусства. Впервые в нашей истории эту престижную награду, за обладание которой в самых разных творческих номинациях борются десятки зарубежных стран, получили сразу несколько членов Нижегородской областной организации ВОИ.

Впереди у нас не менее масштабные программы. Мы отметим 800-летие со дня рождения Александра Невского и 800-летие Нижнего Новгорода. Уже продуманы и готовы к реализации крупные патриотические и творческие проекты. Если позволит эпидемиологическая обстановка, проведем третий этап автопробега «Александр Невский – знамя наших побед!». В этот раз уже с международным статусом: по городам – героям не только Российской Федерации, но и за ее пределами. Начинаем подготовку к областным соревнованиям на кубок Александра Невского «Спорт, движение, жизнь». В планах проведение Всероссийского спортивного фестиваля «Мудрость и мужество» (шахматы и пауэрлифтинг).

Наступивший год – время отчетов и выборов. Это подведение итогов, экзамен на зрелость, который, я уверен, большая дружная семья с именем «ВОИ» выдержит на высокую оценку.

В эти январские дни праздничных хлопот, приятных ожиданий и подарков желаю вам, дорогие друзья, чтобы претворились в жизнь самые сокровенные надежды! Пусть за праздничным столом у елки с гирляндами вас не покидает настроение всеобщей радости. Пусть оно длится как можно дольше, а ваша жизнь будет долгой и счастливой!

Доброго здоровья вам и вашим близким, удачи во всех делах!

С Новым годом!

Эдуард ЖИТУХИН,
председатель НОООО ВОИ
им. Александра Невского



Родился он в Сергаче Горьковской области, в Воскресенском районе и городе Семёнове прошло детство, а юность и становление характера – в любимом Городце. Именно этот уютный тихий городок на Волге и стал для него малой родиной. Сюда стремится всегда приехать, когда что-то вдруг в жизни не ладится, чтобы побродить по знакомым улочкам, побыть наедине с самим собой, поразмышлять и вспомнить былое. Здесь мальчишкой, выбиваясь из сил, он переплывал на спор Волгу, здесь принимали в пионеры, вступил в комсомол, встретил свою любовь. Благодаря своему упорству и какой-то неиссякаемой энергии времени хватало на всё: быть секретарём школьной комсомольской организации, возглавлять клуб старшеклассников «Бригантина», даже командиром городского молодёжного оперотряда был. А ещё серьёзно занимался боксом и борьбой самбо, неоднократно становясь победителем соревнований. Именно тогда и сформировался его твёрдый целеустремлённый характер...

Человек,

А разговор у нас сегодня пойдёт о нашем лидере – Эдуарде Александровиче Житухине – ровеснике Великой Победы 45-го года. На днях председателю Нижегородской областной организации ВОИ исполнилось 75! Поэтому перво-наперво от всей души искренне и сердечно поздравляем его со славным юбилеем от имени крупнейшей в России региональной общественной организации ВОИ им. Александра Невского. Пожелаем ему прежде всего крепкого здоровья и долголетия! И, конечно же, плодотворной успешной работы, неиссякаемой энергии на добрые полезные дела и претворения в жизнь множества его интересных идей и грандиозных планов! Ведь возраст человека определяется прежде всего состоянием его души, а она у него молодая, комсомольская...

По сути в жизни он является тем мощным генератором-вдохновителем и руководителем огромной многотысячной армии, в составе которой 59 местных (районных и городских) и свыше 1763 первичных организаций ВОИ, в очень благородном деле по защите прав и интересов инвалидов.

Сегодня, перелистывая некоторые страницы его плодотворной, очень востребованной работы в качестве руководителя, а этим делом он с удо-

вольствием занимается вот уже более двадцати лет, видишь реализацию многих грандиозных проектов. Назову лишь два из них. Межрегиональный культурно-спортивный фестиваль «Дружба народов», в котором принимают участие люди с инвалидностью, талантливые и в спорте, и творчестве, и ставший Международным автопробег «Александр Невский – знамя наших побед», его анонсировал в сегодняшнем новогоднем поздравлении Эдуард Житухин.

Что по-вашему является одним из важнейших направлений в защите прав и интересов инвалидов в деятельности НОООО ВОИ? Это прежде всего законодотворчество, улучшающее положение обездоленных – незащищенной части нашего населения: инвалидов, ветеранов, стариков.

В эту деятельность Э.А. Житухин включился ещё в начале двухтысячных. Тогда при участии областной организации ВОИ правительством и Законодательным собранием нашей области было принято более 80 различных законодательных актов, касающихся жизнедеятельности инвалидов. Законы «О квотировании рабочих мест», «О безбарьерной среде для маломобильных граждан на территории НО», «О государственной под-

держке социально ориентированных НКО»... и другие.

Помню, как в 2008 году полпред Президента РФ в ПФО Г.А. Рапота проводил совещание по вопросам социальной интеграции инвалидов, на котором Э.А. Житухин в числе других вопросов высказал просьбу о воссоздании совета по делам инвалидов при Президенте РФ и губернаторах регионов ПФО, обосновав необходимость создания таких советов. И знаете, всё это получилось.

А инициаторами того совещания был УФНС по Нижегородской области и НОООО ВОИ. Итогом проведённых мероприятий стало общее мнение о необходимости принятия областного закона «О доступной среде для маломобильных граждан на территории Нижегородской области». А уже 26 февраля 2009 года закон «О безбарьерке» был принят заксобранием. Очень нужный закон, каких ещё не было в других регионах.

И таких примеров можно привести много.

А вот одно из решений на местном уровне. В 2008 – 2010 годах правление облВОИ вложило из различных источников в реконструкцию учебно-производственного комбината «Нижегородец-Н» более 8 млн рублей!

